

9个月男婴肝癌去世,家人捐遗体

是烟台最小的遗体捐献者,家人希望通过医学研究能帮到其他孩子



9个月男婴患肝癌

本报记者 宋佳



生前在医院接受治疗时,小奕澎每天都要忍受着巨大的痛苦。
本报记者 赵金阳 李泊静 摄

烟台招远男婴小奕澎肝上长鹅蛋大肿瘤(本报5月23日曾报道),家人辗转国内多家医院,仍未能留住孩子。10日晚上7点多,仅有9个多月的小奕澎去世。

11日,家人忍痛捐出遗体,这也是烟台年龄最小的遗体捐献者,家人希望医学院能研究出治疗肝母细胞瘤的药品,医好其他患儿的病。

男婴肝上长出鹅蛋大肿瘤

出生于2013年9月17日的小奕澎长相清秀可爱,从今年5月份开始,就有低烧,咳嗽,呕吐等症状。“起先以为是感冒,到烟台市中医医院检查发现,肝上有肿瘤。”孩子父亲陈立忠说,当时医生建议到烟台毓璜顶医院做进一步检查。

“刚出生没多久的孩子怎么会患肝癌呢?”陈立忠抱着一丝医

院可能误诊的希望到烟台毓璜顶医院检查,结果显示,肝内巨大团块状混杂密度肿块影,大小约8厘米×6.7厘米。

烟台毓璜顶医院普儿外科副主任医师王云慧介绍,小奕澎长的是小儿肝母细胞瘤,这也是儿童最常见的肝脏肿瘤。该病起源于肝脏胚胎原基细胞,属上皮来源的肝

恶性肿瘤。

陈立忠说,只要有一丝希望,就是砸锅卖铁也要给儿子治病,“哪怕是能延长孩子一天生命,我也愿意付出任何代价。”但病魔并没有怜悯这个脆弱的生命,肿瘤越长越大。“后来长到鹅蛋那么大,小肚子都开始向外隆起了,烟台的医院已经治不了了。”

直到儿子去世,父亲都没有放弃治疗

“昨天晚上7点多,孩子就不行了。”11日,小奕澎的奶奶杨秀枝说,前几天,小奕澎一直腹泻不止,高烧有时烧到40多度,连续4天只能进食液体。

5月23日,小奕澎肝上长鹅蛋大小肿瘤的事件经本报报道后,许多好心人纷纷捐款或推荐医院,父亲

陈立忠更是全国各地求诊,但是多家肝胆方面的权威医院都表示,小奕澎的病已多发转移,回天乏术。

即便如此,小奕澎的父亲陈立忠仍然没有放弃希望,四处求医,“孩子去世的时候我还在外面给他拿药,我母亲来电话说,‘别拿药了,快回家,孩子再也用不着了。’”

明明知道这一天迟早会到来,陈立忠虽然已经做好心理准备,但还是难以接受。

“想把奕澎的遗体捐献出去做研究,希望能帮助到其他的孩子,也不枉孩子来这个世界一次。”陈立忠说,希望有一天研制出治好肝母细胞瘤的药品。

家人临时决定捐角膜,错过最佳时间

11日上午10点多,招远市红十字会、滨州医学院工作人员来到存放小奕澎遗体的招远市殡仪馆。

“我们还想捐出眼角膜帮他人重见光明,这样儿子在某个地方还可以看到这个世界,还可以陪着我。”陈立忠说。

得知陈立忠临时决定要捐献眼

角膜的想法,招远市红十字会办公室主任康万吉马上联系山东省眼科医院。几分钟后,康万吉遗憾地告诉家属,即便专家从济南赶来,到招远也得第二天,那样眼角膜就超过24小时了,再加上孩子太小,角膜太薄,很难匹配上,使用价值不大。

工作人员在向遗体三鞠躬告

别时,奶奶杨秀枝痛哭不止。据了解,自滨州医学院落地烟台后,就开始接纳遗体捐献,“这是十多年来接纳全捐遗体中年龄最小的一位。”滨州医学院的王扣福说。

“捐献者如果年龄太小,医学院一般不能接纳,因为没有科研教学的价值。”王扣福说。

齐鲁晚报 视觉公益大赛

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益



古有六尺巷 今需更礼让



清代礼部尚书张英的老家人与邻居发生宅基地纠纷,家人便飞书京城,想以权“摆平”。张英回信诗一首:“千里家书只为墙,让他三尺又何妨。长城万里今犹在,不见当年秦始皇。”家人看了回信,将垣墙拆让三尺,被感动的邻居也拆让三尺。两家之间,便有了六尺巷。